



## MASTER MODUL: EVROPSKE STUDIJE

Prvi put pokrenut 2009. godine, modul Evropske studije više puta je inoviran kako bi pratio razvoj ove oblasti i potrebe studenata

Pročitajte više na strani 2. i 3.



**Univerzitet u Beogradu – Fakultet  
političkih nauka**  
Jove Ilića 165, 11040 Beograd  
+381 11 3092 999  
[www.fpn.bg.ac.rs](http://www.fpn.bg.ac.rs)

## PREPOZNATI SMO

...ne samo u zemlji kao jedan od vodećih fakulteta koji razvija interdisciplinarni pristup evropskim studijama, nego i od strane Evropske unije.

Pročitajte više na strani 2.



## NAŠI STUDENTI

Zapošljavaju se u velikom broju različitih ustanova i organizacija ali se i osposobljavaju za nastavak studija i bavljenje naučnim radom

## DOBRODOŠLI

Modul Evropske studije deo je master akademskih studija Međunarodne studije na Univerzitetu u Beogradu – Fakultetu političkih nauka. Ovaj modul pruža studentima izučavanje Evropske unije u najvažnijim aspektima njenog funkcionisanja. On sadrži kurseve koji EU posmatraju iz različitih teorijskih perspektiva, razmatraju njene pojedine javne politike, uzroke i posledice savremene krize u EU, tokove političkog organizovanja u EU, propituje njenu ulogu kao globalnog aktera i sagledava aktuelne odnose EU i država Zapadnog Balkana.



# KVALITET STUDIJA


## Savremen program

Od kada je uveden modul Evropske studije, njegov program je kontinuirano unapređivan novim, aktuelnim temama, inoviranom literaturom, ali i uvođenjem novih predmeta koji se nisu mogli pohađati ni na jednom drugom master studiju u zemlji. Kvalitet našeg programa prepoznala je i Evropska unija kada nam je u dva navrata pružila podršku kroz *Jean Monnet* program koji je deo šireg Erasmus+ programa. Ova podrška omogućila je da postanemo deo šire zajednice globalno prepoznatih Žan Mone ustanova, istraživača i nastavnika, kao i da obogatimo naše studije privlačenjem uvaženih predavača iz zemlje i inostranstva, ali i uvođenjem savremenih sadržaja koji se izučavaju na najboljim univerzitetima u svetu.

Cilj master programa Evropske studije je da osposobi studente za bavljenje širokim spektrom poslova koji u fokusu imaju neki od aspekata evropske integracije. Modul će biti koristan budućim odlučiocima u državnoj upravi, međunarodnim organizacijama, analitičarima i aktivistima organizacija civilnog društva, članovima političkih stranaka, novinarima i mnogim drugim. Krug korisnika i mogućih poslova u ovoj oblasti se već gotovo dve decenije širi kako Republika Srbija napreduje u procesu evropske integracije.



Erasmus+



Šta  
možete  
naučiti?



## Program modula Evropske studije

Nastava se odvija kroz dva semestra tokom kojih studenti imaju prilike da slušaju predavanja, učestvuju u interaktivnoj nastavi, samostalno pripremaju prezentacije i studentske radove i konačno, sa odabranim mentorom izrađuju i brane master rad. Kako program sadrži širok spektar oblasti i tema za istraživanje, studenti mogu odabrati pitanja koja ih najviše zanimaju. U okviru ovog modula istražujemo, diskutujemo, otvaramo pitanja poput: kakva je priroda EU? Ima li EU ustav? Koja teorija najbolje objašnjava EU? U čemu se sastoji demokratski deficit EU? Koji su uzroci i posledice krize u EU? Ima li EU partijski sistem? Šta su evropartije i koja im je uloga? Može li se reći da EU ima javnu upravu? Postoji li evropski identitet? Šta je potrebno da Srbija postane članica EU? Hoće li se EU širiti i kako će izgledati u budućnosti? Kada će biti okončan Brexit? Kakva je budućnost evra? Šta je donela migrantska kriza?

### Semestar I

Obavezni predmeti:

Složeni državni sistemi upravljanja

Master seminar

Izborni predmeti:

Identitet i politika

Pravosuđe i unutrašnji poslovi u Evropskoj uniji

Srbija i Evropska unija

Političke stranke u Evropskoj uniji

Javna uprava u Evropskoj uniji

Teorije evropske integracije

<http://www.fpn.bg.ac.rs/master-modul-evropske-studije>

### Semestar II

Obavezni predmeti:

Ustavna politika Evropske unije  
Ekonomska i monetarna unija

Izborni predmeti:

Institucionalno pravo EU  
Evropska unija kao globalni akter

Upravljanje krizom u EU  
Multilateralna diplomatija

Istorija evropske kulture  
Kulturna i medijska politika  
Evropske unije

<https://www.facebook.com/JMChairFPS/>

# Naši predavači su...

neki od najeminentnijih profesora, stručnjaka i istraživača u Srbiji i inostranstvu u različitim disciplinama. Među stalnim predavačima su:

- Prof. dr Slobodan Samardžić, osnivač evropskih studija na Fakultetu političkih nauka i profesor sa Žan Mone titulom (*Jean Monnet Professor*),
- Prof. dr Vesna Knežević Predić, redovna profesorka Fakulteta političkih nauka u Beogradu i direktorka Centra za javne politike Evropske unije,
- Prof. dr Tanja Mišćević, redovna profesorka Fakulteta političkih nauka i šefica pregovaračkog tima za vođenje pregovora Srbije sa EU,
- Prof. dr Maja Kovačević, vanredna profesorka Fakulteta političkih nauka u Beogradu i nekadašnja Direktorka savezne kancelarije za pridruživanje EU,
- Prof. dr Bojan Kovačević, vanredni profesor Fakulteta političkih nauka u Beogradu,
- dr Zoran Čupić, docent Fakulteta političkih nauka u Beogradu
- dr Aleksandar Milošević, docent Fakulteta političkih nauka u Beogradu;
- dr Ivana Radić Milosavljević, asistentkinja Fakulteta političkih nauka u Beogradu.

